

расходов и платежей, порядок учета и финансирования ремонта основных средств, сроки погашения расходов будущих периодов, вариант учета выпуска продукции, порядок создания резервов по сомнительным долгам, варианты определения выручки от продажи продукции, сроки списания доходов будущих периодов, вариант распределения и использования чистой прибыли, порядок начисления и выплаты дивидендов, порядок оценки кредиторской задолженности, учет собственного капитала, метод распределения расходов на продажу.

Методический аспект определяет процедуры составления и утверждения учетной политики, документирование и распространение ее среди сотрудников, а также необходимость обучения и обновления в отношении учетной политики. Все это способствует единообразию учетных процедур и обеспечению правильности финансовой информации.

УДК 336.22

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПРАКТИКА ПРИМЕНЕНИЯ НАЛОГА НА ДОБАВЛЕННУЮ СТОИМОСТЬ

Федорченко Е.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Рожок О.А.
Белорусский национальный технический университет

Налог на добавленную стоимость (НДС) – это косвенный налог, который в виде отдельной надбавки взимается через цену товаров (работ, услуг), имущественных прав.

Суть этого налога в том, что к цене реализуемого товара (услуги) прибавляется надбавка в виде процента от их стоимости. Налог на добавленную стоимость – один из главных источников пополнения бюджета практически в любой стране мира.

Впервые он был введен в 1958 году во Франции, его создателем стал Морис Лоре. Лоре дожил до 83 лет и умер в 2001 г., не получив за свое изобретение каких-либо особенных наград. В 2011 г. учредили международный приз его имени за достижения в области косвенного налогообложения. На сегодняшний день налог применяют в 137 странах мира.

Наиболее популярной величиной ставки НДС в мире является 20 %. Самая высокая ставка применяется в Венгрии (27 %), а самая низкая в Джерси (3 %). В ЕС же действует своё правило – ставки НДС в государствах-членах не могут быть ниже 15 %.

Массовое распространение налога на добавленную стоимость свидетельствует о его жизнеспособности и уместности в рыночной экономике.

Внедрению НДС в практику налогообложения благоприятствовали следующие факторы: отрицательные стороны, имеющиеся у прямых налогов, к которым можно отнести высокую сложность налогообложения и высокие масштабы уклонения от их уплаты; во-вторых, необходимость наличия стабильных, постепенно возрастающих доходов бюджета, добиться которых, через прямые налоги не всегда представляется возможным; в-третьих, необходимость приведения налоговых систем в соответствии с международными требованиями. При этом стоит учитывать, что во всех странах есть свои исключения. Например, существует ряд категорий товаров, которые не облагаются НДС (некоторые медицинские услуги).

Также существуют пониженные ставки для некоторых видов товаров (социально значимые товары). В Беларуси основная ставка НДС на сегодняшний день равняется 20 %, однако в некоторых случаях, указанных в Налоговом кодексе, действует ставка равная 0 %, 10 %, 25 %.

Существует страны, в которых вовсе нет такого налога как НДС, например, США (от 0 % до 11,50 %) и Япония (10 %), применяется налог с продаж.

УДК 658.7

УПРАВЛЕНИЕ ЗАПАСАМИ ОРГАНИЗАЦИИ

Федорченко Е.В.

Научный руководитель: ст. преподаватель Марцева С.В.
Белорусский национальный технический университет

Управление запасами организации – это процесс определения и поддержания оптимального размера запасов, а также обеспечение их финансирования. Под запасами следует понимать не только произведенный товар, готовый к реализации, но и незавершенное производство, сырье, материалы, комплектующие, инструменты, инвентарь, оснастку, тару продукции и прочее. Основная цель управления запасами – обеспечение стабильности производственных процессов и снижение сопутствующих затрат.

Для достижения цели управления запасами необходимо решить три главные задачи:

- установление точного объема запасов, имеющихся на складе на данный момент;
- установление объема запасов;
- определение оптимальных сроков исполнения заказов.

Стратегии управления запасами:

- консервативная;
- умеренная;